

“奉献杯”首届上海青年志愿服务项目大赛落幕

上海17个项目角逐全国金、银奖

青年报记者 陈诗松

本报讯 为进一步提升上海青年志愿服务水平,推进青年志愿服务优秀项目的成果推广与转化,共青团上海市委联合市文明办、市志愿服务公益基金会等单位,于今年首次举办“奉献杯”上海青年志愿服务项目大赛暨第四届中国青年志愿服务项目大赛上海站活动。近日,项目大赛决赛在上海世博会博物馆成功举办。团市委副书记邹斌出席活动并致辞,来自志愿服务领域的专家学者、各级团组织代表和青年志愿者代表近250

人出席活动。

本次大赛的主题为“爱心上海 益行青春”。自今年7月份正式启动以来,活动得到了广大青年志愿者和志愿服务团队的积极响应,通过组织化推荐与社会化动员相结合的方式,共有近200个项目进入初赛,分为社区服务(含助残)、环境保护、扶贫援助、文化教育和助力进博会五大类别开展比赛。其中,助力进博会是为了更好体现首届中国国际进口博览会的胜利召开,激励更多青年志愿者参与进博、奉献进博而增设的类别,也成为上海站的一大亮点。

经过初赛的激烈角逐,共有26个项目脱颖而出,进入决赛环节。在决赛现场,参赛选手们分别通过路演和答辩环节,对自己的项目进行了全方位展示,经综合专家评委打分和100余位大众评审团的现场点赞投票,最终,平安地铁APP、“目”浴阳光、预防近视健康存进公益大行动、酱紫的蛙、声音照亮世界——无障碍电影、东方网青年志愿者西部支教公益行

荣获金奖,“星希望”自闭症儿童舞蹈治疗公益项目、安心天使等十个项目荣获银奖。

“星希望”自闭症儿童舞蹈治疗公益项目等17个项目代表上海赛区参赛,角逐全国金奖和银奖。上海团市委也以此上海赛和全国赛为契机,进一步夯实青年志愿服务工作基础,切实发挥好项目大赛的平台功能,加强青年志愿服务项目库建设,发现并扶持更多优秀青年志愿服务组织和项目健康快速发展。同时,结合首届进博会期间志愿服务的成功经验,积极提升青年志愿服务的社会影响力,广泛传播“快乐志愿、随手公益”的志愿服务理念,全面打响“青春上海”志愿服务品牌。

爱渐冻



上海青年志愿服务项目大赛评选现场。

青年报 记者 吴恺 摄

获奖名单

●金奖获得者

平安地铁APP

“目”浴阳光 预防近视健康存进公益大行动

酱紫的蛙

声音照亮世界——无障碍电影

东方网青年志愿者西部支教公益行

●银奖获得者

瑞金医院手术室广慈儿福院青年志愿服务项目

“星希望”自闭症儿童舞蹈治疗公益项目

社区居民现场心肺复苏技术和急救常识普及

“刀下生花 纸短情长”上海大学剪人生邻里陪伴项目

安心天使

上海政法学院青春益起趣禁毒

上海青年绿色营

“杏林健康大讲堂”健康上海系列医药科普公益活动

嘉定文广青年暖冰行动

沪滇益+艺上海工程技术大学云南项目

用脚步来“丈量” 用“任务”去感受

在志愿公益中体悟改革开放40周年

青年报记者 陈诗松

本报讯 徘徊在一幅幅昔日虹梅的历史老照片前,或回忆人生,赞叹时光岁月的荏苒与辉煌;移步在一张张反映今日虹梅的新作品间,欣赏那些魅力瞬间的同时,也思索着未来所赋予的新使命……这是2018虹梅街道纪念改革开放40周年系列活动暨12·5国际志愿者日志愿公益健步行活动点位任务现场之一。12月2日上午,这场主题为“砥砺奋进新时代,志愿公益健步行”活动在漕河泾开发区公园正式启动。随同数百名不同年龄段的社区居民和年轻的企业白领一起,用脚步丈量虹梅,完成一次“快乐志愿、随手公益”之旅。

在行走中感受时代变迁

活动由徐汇区文明办、区总工会、区妇联、区体育局、虹梅街道及漕开发总公司联合举办,虹梅社区体育健身俱乐部、漕开发企服公司、企业协会、炫徒教育、上海“青年家园”等单位共同承办。来自社区和园区企业白领数百名选手参加竞赛。

线路的第一站是虹梅街道社区文化中心,这里正在举办一个主题为“走过四十年”虹梅·漕开发纪念改革开放四十周年摄影图片展,参与健步走的选手来到这里,通过浏览图片展上的每一幅照片,每一个瞬间的记录,切实感受到每一个虹梅社区百姓

切切实实、身在其境的真实体验和感受,那些经历了漕河泾开发区建设以及虹梅街道深刻变革的普通人,看到这些照片后感触尤深。

这项由虹梅街道社区发展办公室和社区文化中心主办的展览,不仅汇聚了社区居民的摄影成果,也吸引了园区企业的摄影爱好者的参与,他们把日常工作生活在虹梅地区的各种所见所闻,用相机、手机记录下来供人欣赏。建筑楼宇、众创空间、科创基地等的拍摄充分表达了虹梅地区特有的时代气息浓厚、高科技领域集聚所带来的巨大变化。

离开文化中心,记者伴随着健步行的人群到达了上海无线电博物馆。这所地处虹梅地区田林路200号的展馆是以无线电为主要展示内容的主题博物馆,由上海仪电(集团)有限公司投建,藏品约2300件,涵盖收音机、录音机、电视机、收发报机等十余个品类,主要由沪上知名收藏家张明律先生捐赠。以“无线电”为主题,“博物”为基础,“趣味互动”为衬托,分别设置了“无线印象”“历史光影”“岁月留声”“无限致远”四个展区。漫步其间一场视觉盛宴让人流连忘返,见证技术变迁,邂逅“永不消逝的电波”。

感受自治热情 捐出未来“公益时”

惠工新村是此次活动的又一特色现场,作为垃圾分类示范任务点的惠工新村在推广垃圾分类、倡导低碳



活动现场,嘉宾共同合影留念。

受访者供图

环保的行动中走在了区域管理的前列。虹梅街道围绕徐汇区国际大都市一流中心城区的工作定位,围绕提升城市精细化管理水平的工作目标,凝聚合力,多措并举提升垃圾分类减量实效。立足社区,以社区自治来推进垃圾分类。惠工新村的实践经验“点燃”了居民自治热情增强了社区居民“参与感”。

另一个打卡点,坐落于宜山路810号的上海贝岭公司创建于1988年9月,在1998年9月改制上市,是中国微电子行业第一家上市公司,是国家改革开放初期成功吸引外资和引进国外先进技术的标志性企业。

“经过多年的发展,上海贝岭已成为国家规划布局内重点集成电路设计企业,在完成工作的同时,也感受到了时代发展的脉搏。”参与者说道。

除了在打卡点上完成任务,参与者们还在主会场的公益市集中积极参与,完成各类公益互动,并纷纷承诺捐出自己未来一年的“公益时”。“改革开放40周年,地处虹梅社区的漕河泾开发区已经成为目前国家级开发区中发展速度最快、单位面积投入和产出最高的区域之一,希望参与者们用健步行的方式‘丈量’,用志愿公益的方式来体悟,共同对未来充满信心,继续前行。”主办方表示。